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A Fej ér vary-kormány.
Immár befejezett ténynyel állunk 

szemben. Az összes félhivatalos és hi­
vatalos újságok és lapludósitók meg­
erősítik azt a hirt, hogy a Tisza-kor- 
mány felmentése és a „Kampf und 
•Tiotz-miniszteiiuai“ kioevezése két-há- 
rom napon belül meg fog történni. — 
Hikeríllt tehát Tiszát eltávolítani és 
minthogy egyetlen becsületes magyar 
hazafi sem mert vállalkozni kormány­
alakításra a nemzet ellen, hat elővettek 
Bécsben egy lojalitásban megöszült agg 
tábornokot, Fejérváry Géza bárót. Szi­
vét jól betakarja a vastag mundér es 
ész nélkül engedelmeskedik a legfőbb 
hadúrnak. Mert tessék disztingválni ! 
Itt egy egészen különleges helyzettel 
állunk szemben. Nem a lelkes hazafi 
hozza meg a nagy áldozatot, hogy eme 
rettenetes viszonyok között magára 
válla'ja a kormányzás súlyos terheit, 
vsak azért, hogy kivezesse az ország t 
a vészteljes galibából. Itt a fegyelmet 
ismerő pontos katznával találkozunk, 
aki a legfőbb hadúr parancsára riadót 
fuvat és „rendes“ teremt.

Hát jön Fejérváry ! A katona kor 
mányt alakit. Sem pártja, sem egyet 
len támogató barátja nincsen. Rongyos 
vitorlákkal akar küzdeni a tajtékzó 
hullámok ellen. Mert igy parancsol a 
ezt a hadúr. Mert a király nem talált 
alázatos szolgákat a civil népség kö­
zött, vállalkoznia kellett a katonának. 
És kezébe fogja a kormányrudat. De 
maga sem hiszi (nem is hiheti), hogy 
meg tud birkózni a hata'mas óceán Há­
borgó tükrével . . .

Olyan hírek is járják, hogy az uj 
kormány már ma csütörtökön megkapja 
kinevezését. (Amit alaposan kétségbe 
vonhatunk, mert hiszen lehetetlen, hogy 
a József királyi herceg halála nyomán 
támadt kegyeletes gyászt profán erő­
szakoskodással megzavarják.) — Ha ez 
igy igaz, akkor az uj kormány hétfőn 
tog bemutatkozni a képviselőházban. 
Ha tud. Ha szóhoz engedik. Ezt meg­
előzőleg — úgy halljuk — Fejérváry 
Géza báró sorra ogja kilincselni apái­
tok vezéreit s megkéri őket, adjanak 
neki a kormányzáshoz szükséges indem- 
nitást és újoncot, nehogy (ezt jól tes­
sék megjegyezni) kénytelen legyen al­
kotmányellenes eszközök! őz nyalni. 

]No, hát ez a bevezetés éppenséggel 
elégséges lesz arra, hogy a tárgyalás 
hoz vagyis majdan a bemutatkozáshoz 
méltó keretet készítsen elő.

Fejérváry báró elég okos ember

és bizonyára érzi, hogy bizony nem 
kell ö se testünknek, se lelkűnknek. 
Megyeijük a vállalkozását, visszaver­
jük merényleteit. És mégis miért me­
részkedik ide ? Ez a bökkenő. Valami 
fu r fán go tervet készített. - ddig-addig 
me^nerkúuiek Bécsben, amig kifundál- 
tak valamit. De hát a koalíciót sem 
verte meg Isten vaksággal ! Résen lesz 
és őrködni fog, hogy mocskos kezek 
ne szentségtelemtsék meg szüztisztán 
megvedelmezett alkotmányunkat.

Jöhet tehát a „Kampf und Trotz- 
miniszterium“ kinevezése, akár holnap, 
akár holnapután. Méltó fogadtatásban 
fog részesülni. Ámbátor szivünk mélyé­
ből fájlalja», hogy a magyar király 
nem akarta megérteni nemzetét és tu­
dató.an ellene cselekedett. . .

A darabont-minisztérium érkezése báró 
Fejérváry Géza kormányelnöksége alatt most 
már kétségtelen. Ez olyan elkerülhetetlen­
nek látszik, mint a menykőcsapás a magá­
ban álló pusztai jegenyékbe.

Az csupa szemfényvesztés, hogy az uj 
kormány tagjai nem a bukott szabadelvű 
párt köréből kerülnek ki. Hisz ezek az urak 
majdnem mindnyájan a szabadelvű párt tá­
borba: ából kerültek ki. Az csak egyszerű, 
átlátszó fogás, hogy most, vagy néhány hó­
nap előtt kiléptek a szabadelvű párt köré­
ből. a mely utóvégre ma már nem országos, 
hanem egy politikailag bukott testület.

A menesztelő kormány félhivatalos esti 
lapja különben ma már közli is az uj mi­
nisztérium névsorát. Az ügyvezető kormányra 
vállalkozó urak e szerint a következők 
lesznek :
Elnökség: Báró Fejérváry Géza
Pénzügy : Báró Fejérváry Géza
Beliigy : Kristóffy József
Honvédelem: a honvédelmi miniszte

rium egy tábornok 
osztályfőnöke (Bihar 
altábornagy)

Vörös László 
György Endre 
Lukács György 
Láng Bertalan

Kovaesevics István

Kereskedelem:
Földmivelés:
Kózoktaiás:
Igazságügy:
Horvát tárcanélküli

miniszter:
A király személye kö­

rüli minisztérium: Még betöltetlen.
A főrendiházból vett értesülésünk sze­

rint ez a merész társaság holnap már be is 
mutatkozik Bécsben, azután megkezdi hiva­
talos működését Budapesten. Megjelenik a 
legmagyarabb királyi herceg, József teme­
tésén.

Egyéb a kormányváitozásra és a vál-
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imSfebv* natkozó értesüléseink a követ-

Az nj kormány és a pártok.
Az uj, ideiglenes Fejérváry kormány 

kinevezésének pozitív hírére a vidéken tar­
tózkodó képviselők most már mind a fővá­
rosba érkeznek. Már a mai nap folyamán 
nagy számmal érkeztek meg a vidékről. Po­
litikai körökben nagj érdeklődéssel néznek 
a következő napok elébe és nagy érdeklő­
déssel várják a pártoknak a Fejérváry-mi- 
niszteriummal szemben való állásfoglalását 
előkészítő pártértekezleteket. Ezek közt is a 
legérdekesebb lesz — a baloldali pártok ál­
láspontja úgyis körülbelül ismeretes lévén — 
a szabadelvű párt értekezlete és azon a párt­
nak a Fejérváry-miniszteriummal szemben 
való állásfoglalása s az erre irányuló illeté­
kes nyilatkozatok, amelyek a párt egész 
jövőjére és fennállására nézve döntő és el­
határozó hatásnak lesznek. A párt tagjai 
meglehetős izgatottságai, sőt idegességgel 
várják ezt az elhatározó tanácskozást, mert 
a jelen helyzetben nemcsak a pártnak, mint 
politikai taktika egésznek, de az egyes kép­
viselők egyéni helyzetének sorsáról lesz szó.

Az ellenzék.
A szövetkezett ellenzéken nagy meg­

ütközést kellett tegnap este a Fejérváry féle 
minisztérium kinevezésének hire. Senki sem 
kételkedik ugyanis már abban, hogy hétfőn 
báró Fejérváry Gézát kinevezték ügyvezető 
miniszterelnöknek. Poiónyi Géza a függet­
lenségi pártkövben is elmondotta, hogy hét­
főn este Érsekujvárott találkozott a Pécsből 
Budapestre utazó báró Fejérváry Gézával, 
akinek a kocsijába szállott és vele hosszabb 
ideig beszélgetett. Erről a beszélgetésről Po­
lcnyi Géza a következőképpen nyilat­
kozott :

— Annyit mondhatok, hogy nekem az 
az impresszióm, hogy Fejérváry mint kine­
vezett miniszterelnök jött vissza és hogy 
kormánya készen van. A kormányról annyit 
tudok, hogy egy képviselő van tagjai között. 
Egyébről a köteles diszkréció miatt nem 
szólhatok.

A pártkörben tegnap este a párt több 
több tagja jött össze s meglehetősen élesen 
és ingerülten nyilatkoztak Fejérváryról és 
azokról a férfiakról, akikről bizonyossá vált, 
hogy részt vesznek a Fejérváry-kormányban.

Justh Gyula, a képviselőház elnöke az 
ünnepeket Makón töltötte. 'Végnap, mint ma­
kói táviratunk jelenti, megjelent a megyei 
és városi közgyűlésen, hol ovációval fogad­
ták abbeli kijelentését, hogy visszavonja le­
mondását a közigazgatási bizottsági tag­
ságról.

Egy másik makói táviratunk a követ­
kezőket jelenti : Tegnap reggel kilenc óra-
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kor Andor elnöki titkár báró Fejérváry ne­
vében telefonhoz hivatta Justh Gyula kép­
visel házi elnököt és közölte vele, hogy báró 
Fejérváry az országgyűlés összehívása dol­
gában expresszievelet küldött neki. Justh 
Gyula állítólag kijelentette, hogy huszonnégy 
órán túl minden társadalmi érintkezést meg 
fog szakítani az uj kormánynyal.

A Tisza-kormány felmentése.
Mint megbízható forrásból értesülünk, 

a Tisza-kormány végleges felmentése már a 
mai napon megfog történni. A kormány 
tagjainak egy része még a ma esti, jná; ik 
része pedig a holnapi reggeli vonattal utazik 
Bécsbc, ahol a holnapi nap folyamán, való- 
ezinüleg délután 2 órakor jeleiitkeznek a 
királynál bucsu-audienciára.

A hivatalos lap a kormány felmenté­
sét a pénteki számban fogja közölni és ugyan­
akkor jelenik meg a Fejérváry-kabinet kine­
vezésére vonatkozó királyi kézirat is.

A Tisza-kabinet tagjai a pénteki napon 
át is Bécsben szándékoznak maradni, hogy 
a különféle szokásos buesulátogatásokat is 
eszközölhessék.

A bemutatkozás.
Justh Gyula, a képviselőház elnöke, az 

eddigi intézkedések szerint ma érke 
edk vissza Budapestre s a Ház összehívása 
iránt addig nem is történik intézkedés. Justh 
már az ülések elnapolása idejében hangoz­
tatta, hogy a Házat az uj kormány kineve­
zése után haladéktalanul össze akarja hívni 
s igy ez a jelentős ülés előreláthatólag hét­
főn lesz, mivel az ügyvezető kormány kine­
vezése csak a hét végén tétetik közzé a hi­
vatalos lapban.

Egy hir szerint Fejérváry a múlt héten 
felkereste Kossuth Ferencet és Justh Gyulát 
és arra vonatkozólag kért tőlük garanciát, 
hogy az uj kabinet akadálytalanul és inzul­
tusok nélkül bemutatkozliatik a törvényhozó­
testület előtt, különben erre vonatkozólag 
kísérletet sem tesz. Justh állítólag igy felelt:

— Minden igyekezetem oda fog irá-

nyúlni, hogy a Ház méltóságát botrányokkal 
megzavartatni ne engedjem.

Fejérváry Géza — amint értesülünk — 
bemutatkozása alkalmával semmiféle ígéretet 
és programmot nem terjeszt elő, konstatálja, 
hogy csak a Tisza-kormány felváltása a hi­
vatása és objektiv magatartást kér a pártoktól.

Fejérváry és as ellenzék.
Egy reggeli lap értesülése szerint báró 

Fejérváry Géza nyomban kinevezése után 
érintkezésbe lép az ellenzékkel. Fölkeresi 

I Kossuth Ferencet, báró Podmaniczky Fri- 
I gyest, gróf Zichy Aladárt, Darányi Ignácot 
I és báró Bánffy Dezsőt, mint a parlamenti 

pártok elnökeit és tudatni fogja velük köve­
tendő politikáját s kifejti, hogy semmiféle 
alkotmányellenes cselekedetre nem vállal­
kozott, kormányának feltétlenül átmeneti 
jellege van s azonnal átadja a parlamenti 
többségnék a kormányt, mihelyt sikerül a 
koalícióval a katonai kérdésekben megálla­
pod ísra jutni. Arra kéri tehát a pártok ve­
zéreit, tegyék lehetővé, hogy kormányzása 
szigorúan az alkotmányosság keretén belül 
maradhasson.

A főrendiház ülése.
Mint tegnapi lapunk távirati rovatában 

megírtuk, a főrendiház rövid ülésben fejezte 
ki részvétét József főherceg el hunyta felett. 
A főrendek közül nagyon kevesen jelentek 
meg az ülésen, hiányzott az egész főpapság 
s a kormány tagjai közül egy fia se m jelent 
meg az ülésen. Amily kicsiny volt a méltó* 
ságos főrendi csoport, annál érdekesebb képet 
mutatott. Az ülésen megjelent báró Fejérváry 
Géza is lovassági tábornoki egyenruhában s 
ott volt gróf Szápáry Hászló volt fiumei kor­
mányzó is, aki a hires vesztegetési affér óta 
ma jelent meg először a Házban.

Az általános érdeklődés báró Fejérváry 
Géza felé 11'ánvodott, aki mikor megjelent a 
főrendi folyosón, sorra üdvözölte a jelenvol­
takat. Fejérváry feszes attilában, peckesen 
állt meg egyesek előtt s jókedvűen beszél­
getett. Rövid idő múlva megjelent herceg
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József főhercegről.
Józ ef főherceg atyjáról, a nádorról is­

meretes, hogy nagy gazda volt és alcsuthi 
uradalmából, melyet kint kietlen homoksi­
vatagot ós hepehupás pusztaságot vett át, 
aránylag rövid idő alatt szép birtokot vará­
zsolt. A kietlen, homokos, inárgás donbokat 
fenyővel ültette be, a birtokon szép fával sze­
gélyezett utakat hasított és az egyes táblá­
kat az utak mentén szintén amerikai dió , 
platán, vagy gymnocladcs-fákkal szegélv- 
lyezte Az alcsuthi uradalom madártávlatból 
zöld gabona- és főtábláival olyan, mint egy 
szép park. A birtok szóién végighúzódó domb­
gerincen itt-ott dolomit sziklak válnak ki. 
Egyik ponton a magasban a sziklákba vájt 
gyalogul egy kőpadnoz vezet, a honnan át 
lehet tekinteni a birtok egy részét. A nádor 
órák hosszat üldögélt e kőpadon, gyönyör­
ködve a természet szépségeiben ós munkájá­
nak eredményében.

Józse! lőhereog is kedvelte ugyan a 
mezőgazdaságot, de természete inkább az al- 
ko'ás felé hajtotta. Elhanyagolt vadonból 
óriási munka árán valami pompásat terem- 
leni — ez volt az ő eleme. Az alcsuthi park 
a csapián erdő, a fiumei villa kertje a Karszt 
szikláin tanúskodnak erről. Az alkotás mun­
kájában 6 is részt vett hatalmas kerti késő­
vel levagdalta a fának rossz helyen nőtt ágát 
külföldről hozatott drága csemetét maga ül­
tetett el a megfelelő helyre, és kőből ce­
mentből saját kezeivel formált jelet n’adok 
keresztek a park egyes helyein. ’ 1 ’

Kisjenői nagy uradalmába évenként Ie- 
rándult és jószágigazgatójával bejárta a gaz­
daságot. Szerette az ősi vadvizes le -élőkét, 
hol szép magyar marhagulyája legelészett. 
Az állatok közül a lovat, a szilaj magyar 
gulyamarhát t s a göndörszőrü mangalica 
sertést kedvelte. Kisjenőre legtöbbször olyan­
kor is lerándult, ha honvéd főparancsnoki 
körútját végezte az országban. Ilyenkor ma­
gával vitte a kíséretéhez tartozó katonatisz­
teket is. Egy ily alkalommal, midőn a réten 
legelésző gulyához ért a kocsisor és az urak 
a kocsiról leszólva, gyalog közelítették meg 
a csordát, a fényes katonai egyenruhán me át­
törő napsugarak csillogása, meg a szokatlan 
jelenet nagy kavarodást okozott a marhák 
között. A koloinpos tehén és vele az egész 
csorda, felütve fejót, mereven bámult a kö­
zeledőkre. Egyszerre egy pillanat alatt a ko- 
lompos rehón nagy ugrásokkal visszafordul 
és példáját követi a pár száz darab marha, 
nagy robogássa! rohanva el megrémültén a 
szélrózsa minden irányában. A gulyások na­
pok múlva szedték össze és hozták haza a 
„cifra gulyát" a harmadik határból.

A fenségnek igen tetszet állatai ősi vad 
sága, ereje és természetessége. Mióta a gu- 
lyamarhót szelidcbbó nevelték, hogy most 
már nyugod ni) tűri, hogy „urak" is'járkál­
janak a közelében, megszaladni pedig már 
nem jut eszébe, a főherceg nyíltan meg­
mondta gazdatisztjeinek, hogy neki a „régi 
gulya“ jobban tetszett.

Mint földesur, példányképe veit a „jó 
uraságnak.“ Gazdatisztjeit megbecsülte és

Lobkowitz hadtestparancsnok is tábornoki 
egyenruhában, karján gyászszalag volt, mig- 
Fejérváry karjáról a gvászszalag hiányzott. 
Ennek láttára rögtön megkezdődött az évö- 
dés Fejérváry ról, hogy hanyag katona, nincs 
„forsriftmessig“ kiadjusztálva s ezért fel kell 
jelenteni a fe’söbb hatóságánál.

Kedélyes megjegyzésekre adott alkalmat 
az a jelenet is, mikor Fejérváry karonfogva 
herceg Lobkowitzot, egy sarokba vonultak s 
az ülés megnyitásáig élénken diskuráltak. A 
hírlapírók ezt látva, a köztük társalgó Rá­
kosi főrendnek mond iák:

-— MóHósásros uram, Fejérváry most 
rendeli meg Lobkowitznál az ágyukat, kor­
mányelnökségének az idejére.

Az ágyudörgések helyett azonban meg­
szólaltak a Ház csengői s a kevés főrend, 
besietett az ülés erembe, hogy gróf Csákjr 
Albin elnök magasztos szavaiban megnyilat­
kozott részvétüket kifejezzék a legmagyarabb' 
királyi herceg elhalálozása fölött.

1905. junius 15.

íózsef királyi herceg halála.
József királyi herceg halálának hire 

gyászba borította az egész országot. Amilyen 
nagy és közvetlen volt népszerűsége, olya a 
közvetlenül bontakozik most ki a gyász, a 
amely az igaz részvét alakjában lopódzik a 
szivekbe s amely a gyász külső jeleiben is 
mindenütt megnyilatkozott, ahová csak a 
halói hire eljutott. A főváros utcáin nemcsak 
a középületeken, hanem a magánosok házain, 
is mindenütt leng a gyászlobogó ; de gyászba 
borította a vidéket is a szomorú halálhír. A 
részvéttáviratok özönével érkeznek a fiumei 
villába, ahol ravatalon fekszik immár a leg­
magyarabb királyi herceg s a ravatal körül 
illattár száll fel a koszorúk és virágok hal­
mazából, amelyók között ott pompának az ő 
legkedvesebb virágai, a margitszigeti ró­
zsák is, mint ahogy árvábbak lettünk m: is 
egy tudattal, amely a drága halottnak vesz­
teségé1 jelenti mindnyájunknak . , . 
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szeretettel bánt velük. Az uj érkor nála tisz- 
- dgő gazdati -zti karnak többször mondotta, 
hogy „tisztjeimet családom tagjainak tartom, 

j mert ok munkatársaim és tudom, hogy a 
kenyeret nekem ők szolgáltatják be.“

*

Alcsuthon a községi gazdákból minta­
szerű tűzoltóságot szervezett s tartott fönn, 
hogy a községi és környékbeli községek la­
kosságának javait megvédje a tűz pusztítá­
saitól. Saját uradalmában pusztai tűzoltósá­
gokat alakított, a katonaviselt cselédek közül 
sorozva hozzá a legénységet. A parancsno­
kok az uradalmi tisztek fiataljaiból nevez-^ 
tettek ki.

I Nagyobb ünnepek alkalmával, mint Jó­
zsef napján, a fenséges főparancsnok név­
ünnepén, vagy Szent István napján, midőn 
Alcsuthon „búcsú“ van, Űrnapkor stb. —- 
az alcsuthi önkéntes és a pusztai tűzoltósá­
gok szakaszaiból mintegy 110 főnyi tűzoltó- 
századot alakítanak és a fehérvári vagy 
budapesti honvédzenekar hangjai mellett 
„masírozik“ föl a kastélyba az ünnepi mi­
sére a „század“, hogy az udvari ünnepélyes­
ségekhez csatlakozzék. Mise után azután 
diszmenetben elvonult a főherceg előtt.

József főherceg Szent István napját 
régi idők óta rendszerint odahaza ünnepelte 

; meg Alcsuthon. Már kora reggel döröglek a 
I kastély előtt a Vértes-hegyek felé kiállított 
j hatalmas tarackágyuk és a szokásos üdv- 

lövésekkel kezdődött az udvari ünnepély. 
Régi idők óta az volt szokásban, hogy a
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A ravatalra helyesé*.
A holttestet honvédhuszár tábornoki 

«ruhába öltöztették és a villa nagy szalonjá­
ban tették ideiglenes ravatalra, melyet le- 
í.nyai a megboldogult főherceg kedvenc vi­
rágaival szórták tele. A holttestet ma este 
zárják koporsóba s holnap helyezik ravatalra 
a villa kápolnájában. A kápolnát nehéz, fe­
jlete drapériákkal vonták be, virágokkal és 
délszaki növényekkel diszitették föl, melye­
ket a nemes főherceg életében annyira sze­
retett, az oltáron és a ravatal mellé pedig 
száz és száz gyertyát helyeztek el. A kö­
zönséget nem bocsátják be a ravatalhoz, a 
magasrangu hivatalnokok pedig csak előze 
tes bejelentés mellett juthatnak be oda. Ez 
az intézkedés azért történt, mert a hosszas 
betegség a főherceget annyira megviselte, 
hogy a teste teljesen összeaszott és a voná­
sai is elváltoztak. Az orvos szavai szerint a 
főherceg annyira lesoványodott a betegsége 
alatt, hogy csak csont meg a bőr maradt 
meg, a karja olyan vékony lett, mintha egy 
kis gyermek karja volna. Részint ezért, de 
legfőképpen azéit, mivel gyermekei, Klótild j 
Mária főhercegnő és László főherceg sincse- j 
nek bebalzsamozva, a bebalzsamozást József j 
főhercegnél is mellőzni fogják.

A temetés előkészületei.
A holttest bebalzsamozna még nem 

bizonyos. Az orvos azt mondta, hogy nem 
hiszi, hogy be fogják balzsamozni, mert 
László főherceget és Klotild főhercegnőt sem 
balzsamozták be. X főhercegi család tegnap 
délután két fotográfust rendelt a villába, a 
kik az elhunyt királyi hercegről föltételeket 
készítettek. A holttest elszállításához több 
küldött séd érkezett Fiúméba. Eddig bejelen­
tették a wörishofeni Krreipp-egyesületet, a 

•nagyváradi 32. gyalogezred tisztikarának kül­
dőt iségét és másokat. A József Ágost ki­
rályi herceg elmére érkezett táviratokat, a 
melyek közt a király rész"éttávirata is van, 
felküldték Budapestre. Már megállapodtak 
abban, hogy József királyi herceg holttestét

j Budapestre hozzák s itt a Szent-István-ká- 
polnában vasárnap, juniüs 18-án délután 
négy orukor lesz a temetés.

A részvét.
Az első részvéttáviratot gróf Tisza Ist­

ván miniszterelnök és Nyíri Sándor honvé­
delmi miniszter küldte, aki táviratában Jó­
zsef királyi hercegről, mint a honvédség 
megalkotójáról és érdemekben gazdag fej­
lesztőjéről, szerető parancsnokáról és jóságos 
atyjáról emlékezik meg.

Kossuth Ferenc az ellenzék vezérbizot- 
sága nevében József Ágost királyi herceg­
nek ezt a táviratot küldte :

„József Ágost királyi herceg ő fenségé­
nek Fiume. A szövetkezett baloldal vezér­
lőbizottsága a legmagyarabb király herceg 
halála feleit kifejezi mélységes fájdalmát 
és tiszteletteljes részvéttel adózik a fensé­
ges családnak. Kossuth Ferenc elnök.“

A király táviratára Klotild királyi her­
cegnő következőképpen válaszolt:

„Mélyen lesújtva, a magam ^s leányaim 
nevében köszönöm felségednek kegyes 
részvétét a mi borzasztó és rettenetes 
fájal munknak.“

Tegnap délután ötödfél órára a fiumei 
városi állandó bizottságot rendkívüli ülésre 
hivták össze; Vio polgármester meleg és ha­
zafias szavakkal emlékezett meg az elhunyt 
királyi hercegről és azután a gyász jeléül 

I nyomban berekesztette az ülést. Este a had- 
astyánok és a tűzoltók is ülést tartottak, 
amelyen megállapították, hogy miképpen 
adjanak kifejezést gyászuknak.

Szeged város középületeire kitűzték a 
gyászlobogókat. Hétfőn a város hivatalos 
gyászmisét tart és a délben tartandó rend­
kívüli közgyűlésen elparentálja József királyi 
herceget. A temetésen a város képviselteti 
magát és koszorút küld,

Prágából jelentik : A városi tanács el­
határozta rendkívüli ülésében, hogy József 
királyi herceg elhunyta alkalmából az ural­
kodóházhoz résztvevő feliratot intéz.

mise végeztével a főhercegi család a tűzöl- ! 
toknak és iskolás gyermekeknek ..bucsufiát“ ; 
(mézeskalácsot) osztott szét, melyet az oda . 
sereglett mézesbábosok sátiaiban vásárolt I 
össze.

A tűzoltók és a gyermekek a mézes­
kalácssziveket, huszárokat : a „bucsufiát", j 
melyre a vidéki népség nagyon sokat ád, és 
mely nélkül hazatérni égbekiáltó mulasztás­
iak tartaná, kék, piros babos „keszkenőbe“ 
kötve vitték övéiknek nagy örömmel haza.

Történt azonban, hoery József főherceg 
ez ünnep idején egyik évben nem volt oda­
haza, hanem katonai körúton valahol Er­
délyben. Nagy volt a szomorúság a tűzoltók 
és a fehérruhás iskolás Ián) kák között, mert 
a bucsufia kiosztásáról nem történt rendel­
kezés Már eldördültek a szokásos másod­
szori ágyulövések, az ünnepi misének is j 
már-már vége volt és közelgett a délelőtti 
11 óra az az idő, a mikor az előző években ] 
a lakájok, a tűzoltók és iskolásgyermekek j 
sorfala elé hozták az ajándékkal telt kosa­
rakat. Most semmi sem történt. Bus szem­
mel nézett néhány öreg tűzoltó fényes si­
sakja alatt a mézeskalácsos sátorok felé és 
.néhány kis gyerek pityerogve gondolt az 
elmaradt szép piros sifliszivre, melyre már 
annyira vágyakozott.

Ekkor sietve megjelent a táviratkihordó 
lés az udvari titkárt kereste egy sürgöny- 
myel.

A távirat a messze Erdélyből jött Jó­
zsef főhercegtől és ez utasítást tartalmazta :

„Méze .kalács vásárlandó és tűzoltóknak, 
iskolásoknak szokásos módon kiosztandó.“

\ gyöngéd szivü jótevő nem feledte el 
a messzeségben és hivatalos gondjai közben 
sem, hogy ö máskor ilyenkor odahaza örö­
möt szokott szerezni sok szegénynek.

*

József főherceg tudvalevőleg kegveltea 
cigányokat és ő volt az, aki a kóborcigá­
nyok letelepedésére sok goddal, fáradsággal 
és te1 eines áldozatokkal tette meg kényszer­
eszközök alkalmazása nélkül, tisztán humá­
nus módon az első lépeseket. A cigányok 
iránti jóindulat érdekes módon támadt szi­
vében.

A főhercegnek az I860 iki hadjárat­
ban fontos szerep jutott s többszö- „tűzben“ 
is volt.

A háború folyamán egy sötét éjjel egy 
csapattal előőrsi szolgálatot végzett és az el­
lenséges csapatokat igyekezett megközelí­
teni. lágy nagy érdi ség előtt a csapat meg­
állapodott, hogy az előreküldött őrszemek 
átvizsgálják az erdőt. Előttük feküdt a tá­
volban a n gv erdő, mögöttük pedig az 
egyik hadtest tábora. Egyszcre csak odarug- 
tat egy huszár közlegény és fölhívja figyel­
mét az égen nagy csapatban feléjük vonuló 
madárseregre.

„Esküdni mernék — mondja a huszár 
— hogy felénk jön nagy seregben az el­
lenség.“

„Tévedsz, huszár, —■ mondja neki a

A református konvení ma összeült 
gyűlésén Bánffy Dezső a következő szavakat 
szentelte az elhunyt főhercegnek :

Nekünk, akik joggal nevezzük ma­
gunkat igazi magyar nemzeti egyháznak, 
fájdalommal telt érzéssel kell rcegemlékesr 

: mink az uralkodóház imént elhunyt tagjáról,
1 J zsef főhercegről, aki minden izében ma- 
; gyár volt, mindig együtt érzett nemzetünk- 
j kel és egy nyelven beszéli velünk. Indítvá­

nyozom, hogy elhunytén érzett őszinte fáj­
dalmunk érzelmei a mai ülés jegyzőkönyvébe 
vétessenek. (Helyeslés.)

József főherceg végrendelete.
A budapesti főudvarmesteri hivatal ré- 

; széről Szegedy Maszák Aladár dr. kormány- 
! tanácsos, a küliigy-, az uralkodóház minisz­

tériumának két tisztviselőjével Fiúméba ér­
kezett, ahol megjelentek József Ágost fő­
herceg előtt és átvették tőle József főher­
cegnek a végrendeletét. A küldöttek még 
ma elutaztak Fiúméból és a végrendeletet 
egyenesen a királyhoz viszik, aki sajátkezü- 
leg fogja azt felbontani. A temetésre vonat­
kozó intézkedések éppen azért késnek, mert 
azt hiszik, hogy a végrendeletben bizonyos 
kívánságokat fejez ki a főherceg a temetésre 
vonatkozólag. Valószínűnek tartják, hogy a 
főherceg a budai Szent-István kápolnában 
levő főhercegi sírboltot jelölte meg, ahová 
temessék.

Tegnap délután két órakor József Ágost 
főherceg táviratot küldött Budára Braun ud­
vari tanácsoshoz, amelyben értesítette, hogy 
a temetés vasárnap, vagy hétfőn lesz. A na­
pot még biztosan nem tudják, de a holttes­
tet közvetlen a temetés előtt való napon lög- 
elszállitani Fiúméból.

HÍREK.

Fölhívás előfizetésre.
j Modern és változatos lapot igyekszünk

a közönség kezébe adni, de e hivatásunknak 
csak úgy felelhetünk meg, ha a közönség

főherceg — hisz az előőrsök azt jelentették, 
hogy ellenségnek nyoma sincs.“

„A mndársereg este elül az erdőben és 
csak reggel kél szárnyra, ha csak éjjel va­
lami föl nem zavarja. Ott meg, — mutat az 
égre a huszá — a madarak megriadva vo­
nulnak el az erdő túlsó széléről, tehát töl- 
riasztották őket álmukból. Ennyi madarat 
csak sok ember tud igy megriasztani. Ebből 
tudom, hogy az ellenség nagy seregben jön 
felénk az erdőn át.“

A főherceget meggyőzte az érvelés és 
előre küldött őrszemei csakhamar sietve tér­
tek vissza azzal a jelentéssel, hogy a poro­
szok valóban gyorsan közelednek az éj leple 
alatt a nyugvó hadtest meglepetésére.

Természetesen a főherceg intézkedései 
következtében a hautest kellőleg elkészülve 
fogadta a poroszokat és igy nagy veszedelem­
től menekedett meg.

Az éber közhuszár — cigány volt.
*

József főherceg lelki tulajdonait nem 
lehet eléggé méltóan jellemezni. Páratlan jo 
szív, fenkölt, ideális gondolkozással, nemes 
melegen érző lélekkel társult benne, n zat 
nem mondott ós roszat nem tett senkinek. 
Áz emberekben a jót, a nemest nézte, az 
emberi hibák előtt szemet hunyt. Minden 
olyan társadalmi mozgalomban részt vett, a 
mely nemeset, szépet irt zászlajára. Áldozat- 
készsége határt nem ismert.
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bennünket pártfogol, támogat. Munkánkkal 
igyekszünk erre mindig méltóvá lenni.

A „Debrecen“ naponta már a kora 
délutáni órákban a közönség kezében van és 
igy az összes fővárosi lapokat majdnem tel­
jes nappal megelőzi. A vidéken már a haj­
nali órákban olvashatják azokat a fontos 
politikai és külföldi eseményeket, melyeket 
a fővárosi lapokban csak késő délután, vagy 
este, és változatos tartalma részletes táv­
irati- és telefontudósitást közöl naponta az 
országházban történő tárgyalásokról, a fő­
város és ország minden vidékének fonto­
sabb eseményéről.

A vidék néhány elsőrendű napilapjá­
val egyetemben külön fővárosi szerkesz­
tőséget tartunk fenn, tmely a modern 
gyors hírszolgálat minden kívánságát hű­
ségesen kielégíti. Ezenkívül úgy szerveztük 
a vidéki tudósítást, hogy vármegyénk min­
den pontján vannak megbízható levelezőink.

A mai naptól kezdve uj előfizetést nyi­
lunk lapunkra. A

„DEBRECEN
politikai napilap

előfizetési ára:
Helyben :

Egész évre 12 korona.
Fél „ 6 „
Negyedévre 3 korona
Egy hóra 1
Egyes szám ára 4 fillér.

1 'idéken:
Egész évre 18 korona.
Fél „ 9
Negyed „ 4 „ 50 fillér.
Egy hóra 1 .. 50
Egyes szám ára 6 fillér.

A függetlenségi érzelmű polgárok szives 
támogatását kéri

hazafias tisztelettel
A „DEBRECEN“

politikai napilap
szerkesztősége és kiadóhivatala.

A virágkocsi korzó.
Ha a mentőegyesület javára még egy­

két olyan ünnepélyt rendeznének, mint i 
aminő a tegnap délutáni volt, hosszú időn | 
belül nem volna szükség an a, hogy a tár- j 
sadalom egyes rétegeit gyűjtői vekkel keressék 
fel. Szép, a szemnek kedves és gyönyörköd­
tető látványosság volt tegnap délután a 
virágkorzó. Mintha színes pillangók röpköd­
tek volna a levegőben, olyan bájos, érzel­
mes hangulat lepte meg a sziveket. Gyönyörű 
leányok ás asszonyok csoportja, a legszebb 
kép, a miben a halandó ember gyönyörköd­
het. Röpültek a rózsák, szálltuk u mosolygó 
pillantások, s mindegyik egy egy üdvről tett 
tanúbizonyságot, a melynek egyedüli tulaj­
donosa a nő, meg a virág.

A gondolat nagyon szép volt. És a 
oél, a melynek érdekében rendezték a vi­
rágkocsi-korzót, — egyike a legnemeseb­
beknek.

Már kora délután látható volt, hogy a 
közönség érdeklődése a legnagyobb mérték­
ben fel van esigázvu. Süni egymásutánban 
robogtak a kisvonat mozdonyai, s mindig 
emberáradattal voltak telve a kocsik. A vi­
rágkocsik fél öt óra tájban mentek az in­
dulási helyre, s sesta-kertekhez vezető gya- j 
iogutra. Pontban öt órakor indultak el, elől I 
a város gyönyörűen díszített négyes fogata, J

s utána a többiek is. A Simonyi-uton ez 
ideig rengeteg nép gyűlt össze, s néma bá­
mulattal, vagy zajos tetszésnyilvánítással fo­
gadták a szebbnél-szebb kocsikat. A zsűri a 
Simonyi-ut közepén foglalt helyet, s emel­
vénye előtt többször elvonultak a kocsik. Az 
első és második dijat feltétlenül a város 
kocsijának, s a tisztikar hosszú szállító ko­
csijának kellett oda ítélni. Minthogy ezek 
visszautasították a dijakat, igy a.z első dij 
Fisch Ernő kocsijának, a második dij Szu- 
nyogh Sándor kocsijának jutott. Gyönyörű 
volt Gebauernek sárga és piros rózsákkal 
díszített kocsija is.

Hat óra után megeredt az eső. A kö­
zönség nagy része haza, vagy a Dobosba 
menekült.

A viiágkocsi-korzó tekintélyes összeget 
jövedelmezett a mentőegyesületnek.

— A református konvent. Az ev. ref. 
egyetemes konventje tegnap reggel kezdte 
meg tanácskozásait Bánffy I >ezső báró fő­
gondnok és Kun Bertalan püspök elnöklete 
alatt. Ott voltak többek közt. Antal Gábor, 
Baksay Sándor, Bartók György, püspökök, 
Darányi Ignác, Degenfeld József gróf, He­
gedűs Sándor főgondnokok, Dókus Ernő, 
Vécsey Tamás udvari tanácsosok, György 
Endre, Szalády Áron, Mecner Béla, -Fejes 
István, Nagy Dezső, dr. Mezei Albert, Szabó 
Aladár, I’etri Elek stb. A konventet Kun ; 
Bertalan püspök imája vezette be.

Bánffy Dezső báró József főherceg ha­
láláról való megemlékezése után sajnálko­
zással vett tudomást a konvent Lengyel 
Imre konventi tag elhalálozásáról is. Sass : 
Béla koiiventi jegyző jelentette, ezután, ! 
hogy a konvent tagjai sorában némi \ 
szemólyváltozás állott be. Sütő Kálmán es- j 
peres a kon vetnek egyházi rendes tagja lett, I

SHtagok lettek: Baksa Lajos dr. (világi) és 
örömbei Péter (egyházi); a gyengélkedő S 

Kiss Áron püspököt Dávidházy János espe­
res, Vay Béla báró főgondnokot, a ki szin- • 
tén beteg, Mecner Béla gondnok helyettesíti.
A behívott póttagok és a megjelentek szám- [ 
banvétele után Kenessey Béla terjesztette 1 
elő a közalapi végrehajtó-bizottság jelenté- j 
sét. A jelentés szerint a kivetett közalapi i 
járulékok összege mintegy 52000 korona, a , 
melyből 1(1,000 korona behajthatatlan. A kon- 1 
vent Fejes István, Bartók György, György 
Endre és Balosa Lajos felszólalása után ciha- i 
tározta, hogy az egyházkerületeket felhívja a 
hátralékok dolgában való erélyesebb intézke­
désre. Ugyancsak Kenessey B. terjesztette elő 
a lelkészt nyugdíj és gyámint. tervezetéről szóló 
jelentését. Tudatja hogy az összes egyház- , 
kerületek beküldlék a tervezetre vonatkozó 

; észrevételeiket. A dimamelléki kerület liatá- : 
rozathozatal előtt az egyházmegyéket kívánja j 
meghallgatni. A tiszáninneni kerület csupán 
elvi kijelentésekre szorítkozik s hangsa- j 
lyozza, hogy a nyugdíj-intézet létesítését kí­
vánatosnak tartja. Az erdélyi egyházkerület 
a tervezet alapél veit elfogadja s csupán ki­
sebb módosításokat indítványoz ; a dunán­
túli és tiszántúli kerületek ellenben teljesen 
uj tervezetet dolgoztak ki. Az előadó a ke­
rületek véleményeinek részletes ismertetése 
után azt javasolta, bízza meg őt a konvent,

I hogy a mathematical számítások kiegészité- 
I sere még szükséges adatokat a szakértők­

től szerezze be s a végleges tervezetet köz­
vetlenül a zsinat elé terjeszsze. A konvent 
Hegedűs Sándor, Mezei Albert, Antal Gábor, 
Széli Kálmán, Baksay Sándor, Darányi Ig­
nác, Nagy Dezső és Fejes István felszólalása 
után hozzájárult az előadói javaslathoz. A 
tanácskozást holnap folytatják.

Tornavizsga a ref. főgimnázi­
umban. I íiszes közönség előtt folyt le teg- t 
nap a református főgymnázium tornavizsgá­
lata a kollégium udvarán. A főgimnázium 
derék tornászai, akik az országos versenyen 
számos dijat nyertek s kevesen múlt, hogy

a vándort — zászlót is el nem hozták, most 
a debreceni közönség előtt mutatták be 
ügyességüket. A torna vizsgál at. az osztályok 
felvonulásával kezdődött, majd a külömböző 
csoportok nyújtón és korláton végeztek, 
ügyesebbnél ügyesebb mutatványokat. A 
testi erő és ügyesség nyiIvánulásait a közön- 
s g zajos tetszéssel fogadta. Remélhetőleg a 
főgymnázium fáradságot nem ismerő torna­
tanára Tóth Mihály, minden erejével azon 

I lesz, hogy a legközelebbi országos torna- 
i versenyen a vándor zászlót a kollégium.
I ifjúsága hozza Debrecenbe diadallal.

— Tanító állások rendszereritóse.
A halápi iskolánál a tanító: állásokat rend­
szeresíteni rendelte a közgyűlés, Erinek alap­
ján a városi tanács mai ülésében utasította 

! a polgármestert, mint iskolaszéki elnököt,
! hogy a tanítói állásokra a szabályszerű pá- 
! lyázatot hirdesse meg.
I A városházán ma tanácsülés volt,
j amelyen folyó ügyeket intéztek ei.

— Sáskairtás a Hortobágyon. A
hortobágyi sáskairtás a mai tanácsülésen, 
hosszas eszmecserére adott alkalmat. Isme- 

! rétes, hogy a közgyűlés a sáskairtás céljaira 
clőlegképen 10,000 koronát megszavazott. 
Erre a közgyűlési határozatra sürgönyileg 
azt a választ küldte a földmivelésügyi mi­
niszter, hogy ő 10,000 koronánál többet az 
államkincstár terhére nem vett fel, tehát 
pénzt nem adhat, mindamellett utasítja a 
várost, hogy a költségeket valamely alapból 
előlegezze. A városi tanács most sürgős fel- 
terjesztésben tudatja a miniszterrel, hogy 
csak abban az esetben folyósíthat valamelyes 
összeget, ha a miniszter ezt az államkincstár 
terhére mintegy előlegként kéri. Mindenesetre 
u sáskairtás költségei az államkincstárt ter­
helnék egészen, mert a védelem több község 
és város érdekében történik, nemcsak Deb­
recenért.

— Az osztrák-magyar konzul meg­
gyilkolása Marokkóban. — Marokkónak 
amúgy is kritikus helyzetét még bonyolul­
tabbá fogja tenni a gaztett, a melynek az 
osztrák-magyar konzul, az angol származású. 
Madden lett az áldozata. Mozagan nyugot- 
msmkkói kikötőben ugyanis négy inaur 
megtámadta a konzult, megölte és pisztoly­
lövésekkel elűzte a feleségét. Egy londoni 
távirat a következőleg adja elő a törté­
netet :

Madden Daniel osztrák- magyar konzul 
házába, aki egyben dán vieekonzul is, beha­
tolt egy maorikból álló banda és megölte a 
tulajdonost. Lelőtték, azután kardokkal jjés 
késekkel valósággal darabokra szabdalták. 
Ugyanekkor Maddennét is érte egy lövés'a 
a nyakán, de ő még eltudott menekülni s 
az angol konzulátuson nyert menedéket. A 
gyilkosok jóformán hozzá sem nyúltak a 
házban levő értétárgyakhoz. Egy másik ten­
geri távirat szerint a főcinkos és a gyilkos­
ság kezdeményezője egy Bushaib Ben Nami 
nevű ember, aki egy gazdag maurinak a 
fia. Lakodalomról hazajövet támadt az a gon­
dolata, hogy erőszakos módon behatoljanak a 
Madden házába, hogy ennek egy rajta elkö­
vetett állítólagos igazságtalanságáért megbo— 
szülj a magát. A rabszolgája megtámadtam 
Maddennét, ő maga a konzult. Bushaibot s 
a szolgáját már elfogták s Maddenné ráis­
mert bennök a férje gyilkosaira. Egy másik 
értesülésünk szerint a négy gyilkos behatolt 
a Madden hálószobájába, tőreikkel össze­
vesz szurkálták Maddent, majd a jobb ha—
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Iántékába lőttek. A feleségére is rálőttek, 
amikéi a zajra a szomszédszobából bedetett, 
de a lövés nem talált. Maddenné bemene­
kült erre egy másik szobába, ahol másnap 
eszméletlen állapotban lelték meg. A gyil­

kosok összeszedtek minden értéktárgyat és 
elmenekültek. Ausztria - Magyarország és 
Anglia képviselői erélyes felszólítást menesz­
tettek a szultánhoz.

— Adományok. A siketnémák intézete 
részére a következő adományokat vettem s 
nyugtázom köszönettel: Pénzügyi tisztviselők 
kuglizója 2 kor. 20 fillér, Nyíregyházi gyűj­
tés 36 kor. 40 fillér, Nagykároly! gyűjtés 92 
korona, Paks község 2 korona, Guta község 
1 korona, Borbély Ferenc gondnok 9 kor. 
44 fillér, Tiszaesegei ev. ref. egyház 2 ko­
rona, Sámsoni ev, ref. egyház gyűjtése 10 
korona, Püspökladányi ev. ref. egyház gyűj­
tése 12 korona, Balmazújváros ev. ref. egy­
ház gyűjtése 19 korona 73 fillér. Füleky Pál 
egyesületi pénztáros.

— Díszes esküvő. Tegnap esküdött 
űrök hűséget Árvay Géza aljárásbiró Tóth 
irmának, Tóth Béla gyógyszerész bájos le­
ányának. Tanuk voltak : a menyasszony ré­
széről (’sanak József nagykereskedő, a vőle­
gény részéről Vecsey Viktor gyógyszerész. 
Az esküvő Debrecen előkelőségei is megje­
lentek, hogy úgy a vőlegény, mint a meny- 
nyasszony családja iránt tiszteletüket lerój- 
ják. Este a menyasszonyi háznál családias 
jellegű lakoma volt, amelyen részt vettek : 
Vecsey Sándor ev. ref. lelkész nejével (Asz- 
szonyvásár), Csanak József családjával, Már­
ton Imre ügyvéd nejével, özv. Szőke Jánosné 
családjával, Szabó Miklós családjával, Tatay 
Ferenc családjával, Miskolcy László ev. ref. 
lelkész nejével (Gáborján), Lovász János 
nejével, dr. Várkonyi Gábor kir. járásbiró 
nejével (Élesd), dr. Arvay Béla ügyvéd ne­
jével, Vecsey Viktor, Szilágyi Imre ügyvéd 
dr. Somogyi Zoltán, dr. Hutiray József, Szabó 
Elek és Sámy László.

— Értesítés. Közhírré tétetik, hogy a 
Szent Anna utca 51 és 53 sorszámú házas­
telkeknek a helybeli görög kath. magyar 
egyház céljaira átengedése tárgyában az 
1886 évi XNII. t. c. értelmében kívánt név­
szerinti szavazás másodízben a f. hóban tar­
tandó rendes közgyűlésen lesz megejtve 
Városi Tanács.

— A színésznő sajtópere. Almássy 
Lola színésznő, kit Zilahy Gyula a jövő télre 
Debrecennek szánt, két évvel ezelőtt sikkasz­
tás miatt feljelentett egy budapesti fogmű­
vest. Ezt a bűnügyet a budapesti büntető­
törvényszék 1903. november 20-án zárt ajt k 
mögött tárgyalta. A tárgyalás alkalmából

az eljárást mindhárom vádlott ellen meg­
szüntette.

— Pénztárca a kocsikorzón. Tegnap 
délután a kocsiko’-zőn ezerszáz koronát ta­
láltak bankóban. Az összeget letétbe helyez­
ték a főkapitányságnál; a megtaláló nem 
reflektál jutalomra, csupán arra kéri a pénz­
tárca tulajdonosát, hogy a mentőegyesület 
javára tetszés szerinti összeget juttasson. — 
Mint utólag értesülünk, a pénztárcát Dittrich 
Antal máv, ellenőr leánya, Dittrich Lujza 
találta s ő adta át Boros József postatisztnek, 
hogy vigye a rendőrségre.

— Házi tanítói nevelési állást mos­
tanára vagy a következő iskolai évre keres 
26 éves, német származású tanárjelölt. Aján­
latot kór B. B. alatt a kiadóhivatalba.

— Érdekes számok. Megdöbbentő 
adatokat hoz nyilvánosságra a magyar ki­
rályi középponti statisztikai hivatal. E 
szerint az idén — április hónapban — 
Magyarországon a népesség természetes 
szaporodása 6500 lélekkel maradt az 1904. 
áprilisi eredmény mögött, sőt az 1905. év 
első négy hónapjában 36.800 lélekkel ki­
sebb a szaporodás, mint a múlt év első har­
madában. Még elszomoritóbb a statisz­
tika, ha a házassági adatokat nézzük : 
az idén áprilisban csak fólannyi házasságot 
kötöttek, mint tavaly. — Hogy az ország 
népesedésében mekkora a megfogyatko­
zás, — bizonyítja a statisztikai hivatalnak 
az útlevelekről szóló kimutatása is. Az idén 
áprilisban ugyanis 17,525 útlevelet váltottak, 
holott tavaly ugyanebben a hónapban csak 
8221-et.

— Görög miniszterelnököt meggyil­
kolták. Mint Athénből jelentik, Delijanisz 
Tódor görög miniszterelnököt, a legismertebb 
görög államférfiak egyikét, abban a pillanat­
ban, amikor tegnap belépett a kamara épü­
letébe, egy Gerakorisz nevű züllött ember, 
aki notórius játékos, leszúrta. Delijannis be­
lehalt sérülésébe, a gyilkos kése altestébe 
hatolt és halálos sebet ejtett rajta. A me­
rénylőt elfogták. A néptömeg meg akarta 
lincselni. A vizsgálat megállapította, hogy 
Deliannis gyilkossá évekkel ezelőtt megölte 
a feleségét, amiért 18 évi börtönre Ítélték. 
Azt vallotta, hogy meg akarta magát bosz- 
szulni Deliarmiszon azért, mert ez a minap 
a játékházak bezárásával fenyegetőzött. A 
király a vidéken tartózkodik cs későn kapta 
a gyilkosság hírét. Az uralkodó visszatért 
Athénbe.

— Angelotti mulatóban ma es<e lép 
fel utoljára Tacianu, a hires nőutánzó, aki : 
néhány nap alatt teljesen meghódította a 
debreceni közönséget. Úgyszintén utolsó fel 
lepte van ma Kassavitza dán énekesnőnek 
és La belle Morenifa spanyol táncosnőnek 
is. Holnap ismét kitűnő uj számokkal ked­
veskedik a kitűnő igazgatónő a közönségnek.

három fővárosi lap megírta a bűnügy törté­
netét s ezért az ügyészség megindította a 
bűnvádi eljárást Guthi Imre, Szeredai Leó 
és Molnár Márton fővárosi hirlapirók ellen, 

• de utóbb a vádat elejtette. Almássy Lola 
azonban átvette a vád képviseletét s ez ügy­
ben ma tartotta meg a tárgyalást a buda­
pesti esküdtbiróság Zsitvay Leó elnöklésével. 
Az ismeretlen tartózkodásu Almássy Lola 
helyett ügyvédje jelent meg a tárgyaláson. 
Almássy Lola ugyanis már néhány hete 
Debrecenben tartózkodik, hogy az Gsz.g túl 

•legyen a berendezkedés fáradalmain, tehát 
nincsen olyan nagyon ismeretlen helyen. Áz 
esküdtszék megalakítására nem került a sor, 
mert a vádlottak kijelentették, hogy a bűn­
ügy adatainak közlése nem irányult Almássy 
Lola személye ellen, mire a színésznő kép­
viselője a tárgyalási titok közlése miatt át­
tett vádat elejtette. Az esküdtbiróság ezután

x Postakönyvek felárban. Cim a
kiadóhivatalban.

x Speciálista férfi, fiú és gyermek 
szalmakalapokban Fék te Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

x Üzleti könyvek felárban. Cim a 
kiadóhivatalban.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Kg?
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Lossuih-utcu Arany-eqyszarvú 
gyógyszertár.

x Balassa-féle valódi Ugorka-tcj a 
leghatásosabb szépitőszor mely mint a ta­
pasztalat bizonyítja, minden hölgynek nól- 
külözhetlen. Pár nap alatt 2—-3-szori beke- 
nés után kisimítja, finomítja az arcbőrt és 
teljesen eltávolít szeplőt. bőrfoltokat, patta­
nást, mitessert stb. arctisztátlaoságot a nél­
kül, hogy a bőrnek ártalmára volna, üvegje 
2 kor. Hozzá ugorkaszappan 1 kor, púder 1 
kor. 20 fi, és 2 kor. Balassa K. gyógyszer- 
tárában, Budapest, Erzsébetfalva. Postai szét­
küldés naponta.

TÁVIRATOK.
A politikai válság.

Budapest, junius 15. Fejérváryt 
a kifály ma fogadta kihallgatáson. Tisza 
vasárnap megy buc>ukihallgatásra Pes­
ten, tehát már mini-tzierelnoki minőség­
ben nem is megy többet Béesbe. A Fe- 
jérváry-kabinet kinevezése hétfőn jele­
nik meg a hivatalos lapban s az uj kor­
mány kedden mutatkozik be a háznak.

József főherceg temetése.
Budapest, junius 15 Az eddigi 

dispoziciók szerint József főherceg te­
metésének napja még ma sincs végle­
gesen megái lapítva. Ma az összes pártok 
elnöki pártközi konferenciára gyűltek 
össze a kcpviselöházba.i, amelyen el­
határozták, hogy a képvise.óház szom­
baton déli 12 órakor tllest tart, mely­
nek egyedüli tárgya a József főher­
ceg temetésén való részvétel mó­
dozatainak megállapitá3a lesz. — 

i A temetésen a ház testületileg vess 
j részt s a gyülekezés 2 órakor lesz a 
j képviselöházban s i>y innen indulnak, a 
1 temetésre. A ravatalra koszorút he- 
! lyeznek s részvéttáviratot intéznek József. 

Ágost főherceghez és Klotiid főherceg- 
asszonyhoz. 3

Az igazságügyi bizottság ülése.
Budapest, junius 15. Az igazságügyi 

bizottság ma dólelőtt Polónyi Géza elnöklete 
alatt ülést tartott, a melyen tárgyalás alá 
vették Giesovein Sándornak indítványát a 

. párbaj móJóslásról, s a Parcel Dezeő-fela 

. darabont költségekre vonatkozó indítványt, 
j Az egyiknek előadója Vison fai Soma, a má­

sikó pedig Holló Lajos. Polóayi elnök fel­
hívta a bizottság tagjai figyelmét a Percel- 

: ügy fontos voltára és kijelenti, hogy ez 
Magyarországon elvi jele ítőségii ügy.

. A görög miniszterelnök temetése.
Athen, junius 15. A görög király inr* 

I tézkedést tett, hogy Delijámisz meggyilkolt, 
miniszterelnök holttestét állmnköltségen a- 
nagy katonai pompával temessék el. Egéex 
Görögország gyászban van, s különösen a 
politikai éleiben okoz nagy zavart a miniaz- 
torelnök halála, mert nem tudják, ki lesz, 
képes pótolni Delijánniszt. A gyilkos azt 
mondja, hogy azért ölte meg a miniszterel­
nököt, mert az állásától fosztotta meg őt

A konstantinápolyi vihar.
Konstantinápoly, junius 15. Pünkösd

hétfőjén óriási szélvihar dühöngött a város­
ban. 13-an meghalták, 190-en megsebessül- 
tek a beömlő házak romjai között. Körülbe­
lül 100 ház rongálódott meg. A vihar után 
jelentkező jégeső nagy kárt tett a hires 
sztambuli kertekben.

Orosz-Japán háború.
Washington, junius 15. Hivatalosan 

jelentik, hogy az oroszok és japánok Hágát 
és Genfit jelölték ki a béketanácskozások, 
színhelyéül.

Tokió, junius 1-5. A japánok a háborít 
folyamán halottakban 210 tisztet, 1782 köa- 

I legényt vesztettek. A sebesültek száma 14,9ftZ. 
; katona.
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X, REafinT CSARNOK.
Apáca ég kegyencnő.

Regény u bécsi életből. 
Magyarosította: Szabó Antal. 23

— Still Antal tir, a schottenfeldí se- 
lyemgyár művezetője, időbb leányomnak 
l’autiának vőlegénye.

— Ah, akkor igyekezni fogunk rajta, 
hogy Still ur minél előbb önálló legyen, 
hogy kedves menyasszonyé; minél előbb ha- 
zavihessc. Igen örvendenék rajta, ha már 
ifjabb leánya is választott volna, hogy ön 
csak házaimmal a nem pedig leányaival lenne 
elfoglalva.

A két nővér arca hosszúra nyúlt, de 
annál inkább kiderült az öregé.

— Ne nevezzenek engem udvariatlan­
nak hölgyeim, — foly talá Erlenstein, — mert 
házamban sok veszedelmes darázs jár be 
és ki.

— O mi megtudjuk magunkat védeni 
a darázsok ellen, —■ mondó naivul Paulina.

— Aztán meg atyánk is védeni fog 
bennünket, tévé hozzá a szép Rozália.

■— Nem vonom kétségbe az önök bá­
torságát hölgyeim, — mondá Erlenstein íré 
iáivá, de önök még nem voltak tűzben. Kü­
lönben semmi ellentét,!ás nem használ. A 
myrtusok, melyekből a menyasszonyi koszorú 
fonatni fog, zöldülnek már, mert éli szilárdul 
el vagyok határozva, kegyeteket gyorspostá­
val küldeni a házas elet birodalmába, hogy 
atyjuk csupán enyém lehessen. Tehát semmi 
késlelkedés, vőlegény ír ! Ha pártfogásomra J 
es segélyem*e szüksége lenne, hogy magát i 
önállósítsa, szívesen leszek segélyére. De el I 
ne felejtsen ön lakadalmánt meghívni, 

bankár távozott.
— Nos öcsém mit szólsz ehez ? kérdő 

vidám hangon Bienenfeld. — Vannak néha 
oly intő szózatok, mel)ek első áprilist járat­
nak velünk.

— Adja isten, hogy most, is úgy lenne. 
Mily boldognak érez néni magamat, ha itt én 
lennék a bolond, — feleié fellélegezve An­
tal, s Paulinához közeledett, a ki azonban 
hátat fordított neki.

Mindkét leány igen hallgatag és ked­
vetlen lett : talán haragudtak a bankára, hogy 
oly hívatlanul férjhez akarta adni őket.

De ugyan miért haragudtak rá.
A fiatalabb érezte, hogy a gonosz szem 

vdléma talált, az öregebb azt, hogy fi is 
Éva leánya.k

Szerződés az „Ordiigmalom“-ban.
A mödlingi utón, az úgy nevezett bé- 

c*i hegyen, egy igénytelen vendéglő ál], 
mely a népmonda szerint valami malom volt, 
melyben a Kilián nevű molnár utazó keres­
kedőket és iparosokat rabolt ki és gyilkolt 
meg, feleségét agyonütötte, s még több go­
noszságot követett el, mig végre aztán Erién 
mester magával ragadta.

Az ördög-molnár helyett most egy szor­
galmas vendéglőst találunk benne, ki kezé­
ben zöld sapkáját tartva, egy idegent kö­
szönt, ki bérkocsiból ugrott le, s röviden és 
parancsolólag kívánt zabot a lovaknak, s 
szobát magának.

A vendéglős, a ki talán inár rég nem

zésem leend, melynél zavartahin akarok ma­
radni, Hiszen ön ért engem ?

— Ah hogyne, feleié hamiskásan 
kacsintva a vendéglős. — Egyetlen egérke 
sem fogja önt zavarni.

(Folyt, köv.)

közgazdaság.

adott szálláv ily előkelő s igényekkel teljes 
utasnak, mély hajlongások közt sietett fel a 
lépcsőn, K egy szobának keservesen csikorgó 
ajtaját nyitotta meg, mely szoba tele volt 
pókokkal és pókhálóval.

Nőm tüstént friss ágyneműt fog 
hozni, ha nagyságod az éjét itt akarja töl­
teni, mondó u vendéglős a székeket és 
asztalt törölgetve a portól, mely vastag ré­
tegekben lepte be azokat.

Ne fáraszsza ön magát vendéglős 
ur, csak p r órát fogok itt tölteni, mindaz- 
által megengedem önnek, hogy a számlát 
kettős krétával Írja.

— O mindjárt az első pillanatra lát­
hatni, hogy nagyságod előkelő ur.

Ha egy hölgy és egv ur, Henrik ur 
után fognak tudakozódni, kérem önt, vezesse 
hozzám ökot. Azon hölgygyei rövid érteke-

Különös busabetegség Tor ont ál 
ban. Nagy becsi erekről jelentik, nogy neliány 
napja a buzavetósek szürkék, mintha éini 
kezdenének. Közelről megnézve a kalászokat, 
Játszik, hogy a kalászok vége és a kiálló 
toklász ok világosszürkék, majdnem fehérek, 
és ott szem sincsen a kalászban. A baj kis- 
sebb nagyobbmérvii, némely helyen csak 
1—2, másutt több szem hiányzik. De a baj 
általános. A földmivclésí'u yi miniszternek is 
tettek jelentést, felküldve nehány kalászt. A 
bajt az e Ló 7 én volt nagy ködnek tulajdo­
nítják, mert azelőtt még semmi sem látszott.

Mezőgazdasági gépbemutató. Az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület aug. 
hó 25.. 2lí. és 27. napján a gödöllői korona­
uradalomban szalma és szénasajtológép, 
továbbá cséplőgépekre szerelhető önetető­
készülék bemutatx t rendez. A bemutatónak 
mm lesz semmiféle versenyjellege, célja 
csakis az, hogy a gazdaközönség minden ily 
fajta gépet működés közben t r.ulmái yozhas- 
son. A bemutatón részt vesz va'am ennyi első 
rangú mezőgazdasági gépgyár. Az 0. M. <1. 
E. műszaki szakosztálya bizottságot küldött 

I ki. amely előzetesen megbírál minden bemu 
tatóra küldött gépet ugy munkabírás, mint 
szerkezet tekintetében s erről tájékoztató je­
lentést szerkeszt s bocsát az éideklődők ren­
delkezésért. A bemutatón résztvevő gyáro­
soknak szerelőkről és gépészekről maguknak 
kell gondoskodniuk, segédmunkásokat, fűtő 
anyagot a rendezőség bocsát az il etők ren­
delkezésére. A bemutatón való részvételre 
július hó 31-ig kell az D. M. ti. K. titkári 
hivatalánál jelentkezni

A tátrai borkiállítás. A Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesi letéri . k bor - 
kiállításokat, illetve vásárokat rendező bi­
zottsága elhatározta, hogy a Tátravidóken 
tervezett borkiállítást, meg fogja tart: ni. Ed­
dig 42 elsőrangú pincegazdaság JMJ fajta 
bort jelentett be s keltő kivételével vala 
mennyi borvidék képviselve van. A kiáll' 
tásra csak kiváló minőségű tájborokat fo 
gadnak el tekintette! arra a körülményre, 
hogy a kiállítás legfőbb célja az, hogy a 
Tátra vidéken nyaraló nagyszáma idegen 
megismerhesse a kiváló exportképes magyar 
borokat, A kiállítás katalógusa tartalmazni 
fogja a magyar ozőlőmi.veíés ismertetését, a 
talaj és telepítési viszonyok, szőlőfajták, bőr­
típusok leírását, a nagyobb bortermelők és 
borkereskedők jegyzékét. A kiállítás sikere 
érdekében a bizottság érintkezésbe lép a tát 
ravidóki társadalmi testületekkel, úgyszintén 
az utazási és idegenforgalmi vállalatokkal.

Nemzetközi hajósegyosület. Kopen- 
hágában a héten nyitották meg a nemzet­
közi hajéstunácskozmányt, amelyen hosszabb 
vita fejlődött a szállítási díjtételek körül. 
Végül bizottságot küldtek ki a fennálló té­
telek revidiálásárn, amelyen a tanácskoznia 
nyon résztvevő minden állam két kiküldötte 
vesz részt. Elhatározták továbbá, hogy nem­
zetközi egyesületet létesítenek Haitié and 
White Sea K(inference néven, amelynek fül 
adata lesz n hajósok érdekeit védeni, a szál­
lítási viszonyokat javítani és időről időre la 
náeskozásl tartanak kii'ünböző országokban. 
Az egyesület titkársága állandóan KopenlnV 
gában marad.

251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 148—144 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 143—144 fillérig. — II. M agyar 
ize d e t t: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)---------fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
---------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 144—145 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. Könnyű p&iön­
kin t 240 kilogrammig terjedő súlyban) 141 —142 
fillérp, IV. Romániai eredeti (Stachi) ) 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
—---------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban jí 
í86 — 137 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban) 135—136 fillérig. Könnye: 
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
J82—133 fillérig. A bízott sertés üz-letirányzata 
tartóit.

felvétetnek

JTiattoni
# Srzsétiet Sós fürdő je %

gyógyhely Budapest (Budán). 
Fürdőidény: április 23-tól október 15-ig

Kiváló gyógy hatással Dir
női bajokban é& a;testi bmaimakbao,
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészség-1 -- 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal.

Ki új avalyatórés, görcs és mils idege* állapotba *t -a- 
kérjen iratot. ingyen és bérnn ntvo kapha" t

-tabad, ..Hattyú gyógyszertár által Majna-Frankím t,

P"

irami $ mam # im—i
Permetezéshez legtökéletesebb n
legolcsóbb az országszerte elösmer., 
legjobb 8 versenyen első díjjal Ki­
tüntetett a Viréb István által Deb­

recen M pis 1 - tői I. kér. Szuppanos-u. 10. 
iziírti, saját, liázábun gyártott |lóts/.ubudaima- 
lett „Sugár“ permetező, l’ermetezőket tó­

éi ct.es javítás és átalakítás végett el ugadok. 
rjegyzéket ingyen, bérmentve.----------------
HKf © msm 0

I A budapest-köbányai sertériker esi; o delim 
csarnok jelentése.

1005. juniue 15.
A) Hízott sertések úia : I. A) Magyar 

e 1 s ö r r a dii, (iji’g ncdiez (pámnkint 400 kilogramm 
‘elüli súlyban) 184 —135 fillérig. Öreg közép (pá
c-nkint 300 400 klgr-ig terjedő súlyban) — ----
fillérig. Fiatul nehéz (páronkint íí'-’n k grammon felüli 
súlyban) Ió-144 fillérig. Fiaiul közép (páronkint

EB Sziiács-SIcélfürdö i
(F elBŐmagyarországon.)

Az egyedül isrnest szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
Szezon: május 15-töl szeptember 30 ig„

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 
női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
ellen, át szeri vedelt betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. fürdőorvoe 
és Dr. Stern J.

Utazás Hócsből 9 óra, északról Oder- 
bergen át onnan 5 óra, Szintesről falragaszok, 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítőfőlvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
első és utószezonban stb. ad

Nrddlgüzgalósag, Szllacs, (Zólyommegye.
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Fürdőszezonra!!
A hölgyök flgyolmAho ajánljuk jó színtartó

hímző selymek, pamutok, jávák, eon • 
grók, hímző posztók, előrajzolt és 

kezdett futók, milliők.
A hímzéshez és mindennemű női 
kézimunkáit z hozzávalót legju- 
tányosabban ós legjobbat egye­

dül esitk
püstös testvérek

női kózimunka óa szakórlóon vezetett nagy- 
választóku olftnyomda üzlotóbon szernzho- 

tők bo.

FHacz-utx 'X.ÍA, 112. szám.
Uj kézi munka-szövetek.

öreg ember nem vén ember
ekkor, ha a leghirnevesebb tanárok által kipróbált 

amerikai tablettákat haaz-
(( nálja, mi nz elgyöngült férfi 

erőt visszaadja. — Csakis 
?)L I UUL clgyengült férfierő (impotencia) 

elleni szer.
Törvényesen védve. ÁRA 6 KORONA
Szétküldés diserotio mól lőtt postán naponta.

BAÍ1IT7 J gyógyszertára Budapest,
AuUl til , „Köbér KcroszV'-hez Kövámter 6 

fa központi vásárcsarnokkal szemben.) 
fóraktára Budapesten: rök Töd. gyógytára Ki­
rály-utca 1Ü., Nudor-gyógyszertár Váoi-körut 17

Villamos csengők, telefonok 
villámhárítók berendezését 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását a 
logjulAiiyosablmii óh jótállás 
mellett eszközli

Földvári B.
debreezoni első Kloktrotoch- 
nikai vállalata Kossutli-utea 
1. az. (az udvarban). Villa­
mos fölszerelések, zseb-lám­
pák, kerékpárok és alkatré­
szek raktára. Képes árjegv- 
z‘k ingyen. Telefon nz. ltíH.

*J ■ l,y

SLtlCHENRERG-i
= Gyógyhely

Gyógyjavallatok: 'SŐi,«,'-
dé cinéi és azok következményeinél, k«i- 
j.önösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vöt ék és a hólyag meg- 

bc-tcgedé cinéi, vérszegénységnél.

Gvógyitóeszközök: gy*gyrt!s™Sok
Konstantin és Kmmaforrás (alkalis-mu- 
riat, savanynviz). Diótetikus asztalital: 
Jánoskut (tilkalis-muriat, vasassavanyu- 
viz) Remete-fo: rás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyógy- és forrássó 
belélegzés magánkamrákban, levegő- 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógym- 
tézet, massage, gyógygimrmsztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, iungötürdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált lei. ide­
gen gyógyvizek mindig fr! :s töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fölvilngositás és prospektus ingven. 
Lakás- és kocsircndclésok a gyógyhely 
igazgatóságánál Glcichcnberg.

1
1

i
1
1
a
a
«
i
i
i
i
i
*1

lIlHHflII

Megérkeztek!!
a tavaséi Idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Wyap|n boriluron De- 
lalnete 50 fcrlól feljebb,

Bluse selymek, 
Divaton ruhadinzek, Cnlp- 

malagok én bélén- 
Amk

m
Mosókel me újdonságok:

Jómoaó kretonok, Francia ha­
tisztok, Hímzett selyem hatisztok, 
Angol ingblúz zophirek, Atlasz 
zsr szatének, Ruhaváaznak rsrí

Debrecen, Bóssatér.

M *1 3 22 s M

óriási választékban kaphatók:
80SZNIYM2
.... divatáruházában -—.

lebrecen, Kossuth-utca 5.
I®

BALATON FÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdö Zalavármegyében. Posta, távírda és telefon helyben. 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvónyes, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- ós szőlőiem. — Masszás. íég* Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rcndszor szerint. "ígg — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidogfiirdők ós uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, gürvóly, giimőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos b.íntalmai, re- 
kedség, vórköpés, gyomor- és béllmrut, máj- és lóp-vórbőrsóg, női bajok ós idegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy- 
terern, sétaesarnok, árgyókos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hotonkinl táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Blegán» 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig ós augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás szomólyenkint 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok, és Veszprém. Siófokról gőzhajón L óra. Vesz 
prémtől bérkocsin l'/a óra. Vasúti szezon jegyek 33 l/a%-os kodvozinénynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmograndelósek, előleg beküldése mól lett. Dingi 
Valérián fürdőigazgatóhoz intózondők Bakii onfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint ótrendi viz is igenkedvelt, főraJatárosa: Eiaskuty L., udvari ásváuyvizszá- 
llitő Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezolősógnól, Szemerey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

orv’osok! (Jsal; magyar fürdőt ajánljatok!
f r mm n

áyoáYFURPO
Fürdőid -ny m ij. 15 tői szopt. 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 ni. a ten­
ger szine felett. Posta, távírda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, () es. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1805-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, inagánvillák, éttermek 
és kávé házak- Magiinfogatök vészére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-jiálya. Gyermek játszó- 
hclyek. Villamos-vil igitás. (klubélet (Bártfafíirdói 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 
idegbajoknál és gyen­

geségeknél,- melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszotwck különféle bajainál, sápkór, 
vérniány; terméketlenség, magiulanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váítóláz, gürvóly és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marionbadi, hallj, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hints Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Annin, Dr. 
Kanárik .1., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek számaöOOO volt

nyom lenyvi

Gyógyjavallatok.

Országos hirü modern hidegviz- 
t/yógy in tűzet! három ásványvíz- 
fürdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telített szénsavas fürdők N au holm­
imra. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfüi'dője. Villany, fenyő 
és vaslápl’üi'dők (bártfai vaslápból) 
ívókara: (Egvényos, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthotők 1
Oi'wos-foprás felülmúlja 
mindenbenaSaltera-wizetl

Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidónyben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő* 
igazgatóság Bártfafürdö.
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Ugy hat, mint •*, bombái Antiiiikotin-oiga- 
3rett hüvelyek, szivarsk atillákban. J akabi-gyára 
Wien, Vili. Piaristengasse.

E 5 sorért dű gyár
finom svájci hímzések eladására

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za G. V j2“ jelige alatt Mosse Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz. i

Naponta friss érkezésit uradalmi 
tea-vaj kapható

Kertész Miklós
fűszer és csemege üzletében,

Csapó-utca és ken) ér piac 
.....sarkan. ■

Öcs. és Apóst. kir. Felségének legfelső elhatározása folytan.

Az ev. ref. főiskola épületének
és városi házainak kiiltő javítására és 
festésére, — mely munkálat mintegy 
3 (Mil), koronával irányozta tett- elő, pályá­
zat liirdettetik.

Felhivatnak az érdekelt kőmivés 
és festő mesterek, hogy ajánlataikat 
folyó junius hó 24. déli 12 óráig a
főiskolai háznagyi hivatalhoz adják be, 
hol naponként a hivatalos órák alatt ( 
bővebb tájékozás nyerhető.

Mehreren. 1906. junins 14.
a főiskolai gazdasági tanács 

építtető bizottsága. j 
---------------------- --------------------------------

4 pár cipó
csak 2! írt 80 krajcár

Nagy bevásárlás folytán nevetséges olcsó ! 
ár, addig inig a készlet tart, 1 pár férfi,
I pár női bőrcipő saiga vagy fekete erős , 
szegezett talppal legújabb alak. Továbbá / I 
pár térti és eg;r pár női dívni cipő nagyon 
elegáns, könnyű szép viselet. Mind a 4 pár 
ára 2 Irt. SO kr.

Megrendelésnél elég a hosszúság meg­
jelölése. Szétküldés, utánvét mellett.

Cipő kiviteli áruház
<jrell> A. Krakkó 15.

-nivg nein fel*lő kicseréltetik, vagy a péuz vissza 
adatik. Kotkázat niiv s !

<). 449 -20- 1904.

Árverési hirdetmény.
Dr. Bacsó Dezső ügyvéd, mint néhai, 

Szentpéteri Mihály hagyatéki ügyében kiren­
delt zárgondnok megkeresésére, a debreceni 
kir járásbíróság 1904.1 »449- 20 száma végzése 
alapján közhírré tétetik, hogy a néhay Szent 
peteri Mihály hagyatékához leltározott lábas 
jószágok úgymint lovak, tehenek tinók 1905. 
-évi junius hó 23-ik napjár délelőtt 8 
«órákkor Hortobányon a hidi vasárban 
készpénzfizetés mellett szükségeseten 
jbecsáron alól is bírói árverésen eladat- 
jnak. Megjegyeztélik hogy az. árverés tárgyát 
képező jószágok beest rtékéiil a leltári beesérték 
aí,olgál s hogy a liidi vásár elmaradása esetén 
a kitűzött árvetés sem log megtartatni. A 
vételár a zárgondnok kezéhez lessz fizetendő, 
Jbol a leltár is megtekinthető. (József kri her­
ceg-utca 8 szánt. 1. emelet.

Debrecen, 1905. junius 8-án.
Oláh Géza,

bír. végrehajtó.

A katonai jótó/koi^ célokra szánt

e XXIV-ik: csász. kir* álltam sorsjátéké j
Jizeii Ausztriában egyedül tiirvéi.yemi mgedílyezelt pénzsorsjáték 18.898 nyereményt tartalmaz készpénzt*,-,

őlü.980 koron összértékben.

A főnyeremény 200.000 koronára rug#
A nyeremények kifizetéséért a sész. kir. letté jövedék kezeskedik. A húzás visszavcnhatatlanul 1905. évi juniSA 
15-én fog megtartatni, Egy sorsjegy ára 4 karcra, —mm.-. A sorjegyek liéesben a csász. kir. áilamsors-
játékfk osztályánál, lit. kér., Vordere Zoltán,tsMrassc 7. sz. a., továbbá a lottógyiijtődékten, doLánytőzsdék- 
<:en, adó-, j osla-, távú da- és vasúti bivatalcknál, váltóüzletokben stb. kaphatók. Játéktervek sersjeg; vevéfer 

részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.
A cs. kir. lelteievedéki igazgatóság állumsorsjátéki osztálya-
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I indenféle bőrönd (kof* 
fér) és táska javítá­
sokat olcsón, szaksze­
rűen és pontosan esz­

köz! ütik, nagyraktárt tar­
tunk saját gyártmányú 
kofferekből, utazó táskák­
ból, a legolcsóbb árak 
mellett. Megrendeléseket^ 
méret után is készítünk. í f

>STTS GS S3 Debrceen, Piac-n. 26, a nagyítóé mellett, n
■m--------- a----------m--------- ü--------- 1 m

bőrönd (koffer) gyára,

Sl STíáinási „Sicuíia -99
forrás vize artézi forrásból, nagy mélységből tör elő s Így összetételében álíandó- 
sággal ée esiramentességgel bir. Rendkívül, mondhatni páratlanul gazdag 
natriiunbicarbcnat és konyhasóban s Így gyógyító hatása felülmúlja a ha­
sonló összetételű, de oldatban szegényeid) ásványvizeket. Főleg a torok, gége, 
légcső, hurutjánál, bizonyos gyomorbajoknál jő tekintetbe.

Budapest, 1904, december 29.
Kapható Komlóssy L. ásványvíz ^r#

t - 1 * rí Tx V egyet. ny. r. tnnar, in. kir. udvari tanácsos azKereskedeseben. Debrecen. ' orsz. orvos-szövetség elnöke stb. stb.,

m m E2 'E sí

Császári és királyi műasztalosok, kárpitosok és diszitök

m

Fodor ]Mti]íiály Utódai Blldlapest
kizárólagosan IV. kerület, Váei-utca 24.
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszeri! berende­

zések eredeti tervek szerint.

1 m »
D 'h-eeen, nyomatott LósMó József könyvnyomdájában.


